

Agosto
6
Vierne;
Año 1915

EL Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración
y Talleres:

LIBERTAD, NUM. 4

Apartado núm. 15.—Teléfono núm. 98

No se devuelven los originales

Franquio concertado

VOZ DE ALERTA

Ciudad Real y Toledo
piden la estatua de Cervantes

Reproducimos de nuestro estimado colega *El Castellano*:

«La Junta provincial del Centenario de Cervantes, en su reunión de Junio último, acordó gestionar el traslado á Toledo y á la plaza de Zocodover de la estatua de Cervantes que se halla en Madrid delante del Congreso de los diputados, fundándose en que en Madrid se va á levantar un nuevo y más sumuoso monumento, y el sobrante estaría muy bien en Zocodover, frente al Arco de la Sangre y enfrente del Mesón del Sevillano, donde Cervantes escribió la *Ilustre Fregona*.»

El señor gobernador, D. Javier Millán, en nombre de la Junta, dirigió hace días instancia al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros formulando la petición, y al mismo tiempo escribió á todos los señores diputados y senadores para que recomendaran el asunto, habiendo contestado todos asociándose al proyecto con el mayor entusiasmo.

También sabemos que el Sr. Dato ha puesto en conocimiento del alcalde de Madrid el deseo de la Junta toledana, y lo ha recomendado con mucho interés.

Ahora bien; esta misma petición tiene formulada el Ayuntamiento de Ciudad Real, y será conveniente que el de Toledo, así como la Diputación provincial, Cámara de Comercio y demás entidades, ayuden con su influencia para que el referido monumento venga á Toledo, en cuya plaza de Zocodover lucirá mucho.»

Hasta aquí lo publicado por el colega toledano.

Se entera la Junta local cervantina? Tomará nota de todo eso nuestro Ayuntamiento, los organismos oficiales, la Prensa, los centros de recreo?

Ciudad Real solicitó la cesión de la estatua de Cervantes que ahora nos disputa Toledo, antes de que en la capital hermana pensaran en ello.

Urge, pues, que insistamos todos en la petición. El Ayuntamiento, la Junta organizadora de las fiestas del centenario, los diputados y senadores, las cámaras de Comercio y Agrícola tienen la palabra.

EL PUEBLO MANCHEGO no dejará de la mano este asunto, entendiendo que el movimiento se demuestra andando. Que cada cual cumpla con su deber.

CHISMOGRAFIA VOLANDERA

“La formiga blanca”

En la estación de Medina del Campo encontré á mi buen amigo el monárquico lusitano de L...; no soy tu apellido porque no quisiera que por mi culpa se originasen trastornos en la vida ya complicada del caballero emigrado portugués.

Paseaba nerviosamente por el andén esperando, según me dijo, á un compatriota que procedente de Portugal se dirigía á Francia. Después de cambiar un abrazo sincero, aprovechamos los contados minutos de que yo disponía charlando con el intenso áspero de los camaradas que no se han visto hace tiempo y que tienen cosas interesantes que referirse.

El señor de L..., tan optimista y animoso cuando lo conocí hará tres años en plena fiebre de conspiraciones, está completamente transformado. Como la mayor parte de sus correligionarios, se dejó hacer presa de la desilusión y del desaliento. No considera posible la salvación de su país, como no sea por un milagro de la Misericordia de Dios; apenas sueña en contrarrevoluciones limitando sus anhelos patrióticos á que la canalla deje vivir en paz á las personas honradas, ya que la fatalidad que pesa sobre Portugal no ha querido hacer posible el triunfo de las personas honradas sobre la canalla.

La tiranía roja puede mostarse orgullosa, sus víctimas se someten con resignación al yugo; lo único que piden es que se afloje ágo el dogal, que haya un poco de caridad para con los vencidos, que á los miles de familias monárquicas y católicas que tuvieron que condenarse á la expatriación huyendo de los astropelos y vejaciones no se les haga imposible volver á su país, que cesen las brutales

medidas inquisitivas contra los sospechosos de monárquicos, y que los intereses y las personas no se hallen sometidas á la delación de un villano y á los siniestros designios de las sociedades secretas que comparten con los poderes revolucionarios las funciones gubernativas.

Porque en Portugal funciona un régimen de terror y opresión verdaderamente monstruosos. Las denuncias anónimas, los atentados contra los particulares, los incendios y los encarcelamientos sin formación de causa se registran á diario, no cabiendo á las víctimas de los desmanes la esperanza de que nadie les ampare contra la injusticia. Existe una fuerza formidable superior al gobierno, á los Tribunais, al Ejército y á la Marina, que son á menudo juguetes de sus maquinaciones, una fuerza que juzga y prejuiza, hace y deshace, actúa de poder moderador y de poder ejecutivo, de juez y de verdugo.

Esta fuerza, instrumento de Alfonso Costa, es la sociedad secreta «La formiga blanca», hoy absoluta señora de los destinos de Portugal. Se constituyó con los elementos procedentes de más de cincuenta grupos carbonarios que operaban de acuerdo con el gobierno portugués, hasta que Pimenta de Castro, dando una prueba de honestidad política los disolvío, negándoles los subsidios que venían percibiendo á título de guardia ciudadana de la República. Despedidos los jefes de estos grupos, procedieron á la organización de una sociedad secreta muy vasta, con ramificaciones en todo el país, que para expresar mejor que su acción había de ser silenciosa y subterránea adoptaron el nombre «formiga blanca».

Alfonso Costa dió gran impulso á esta asociación, que fué la directora y ejecutora del movimiento revolucionario únicamente realizado. Triunfante los sediciosos, la «formiga» adquirió pleno auge, sus jefes han obtenido cargos públicos importantes, se repartieron credenciales de policía entre los afiliados, y bien se puede asegurar que los diez ó doce mil afiliados con que cuenta la «formiga blanca» cobran todos por diversos conceptos y pretextos del exhuusto tesoro portugués.

Disfrutan además de una impunidad absoluta para cualquier clase de atrocidades y desmanes. La insignia de la «formiga» es un salvoconducto eficaz que abre las puertas del favor oficial y cierra los ojos de la justicia.

La policía procura evadirse de intervenir en sucesos cuyos protagonistas pertenezcan á la «formiga» y se ha dado el caso de no haber juez que se atreviese á instruir sumaria ni proceso con motivo de un triple asesinato que se perpetró en las calles de Lisboa, y cuya comisión se imputaba á los agentes de la «formiga».

Un conocido monárquico fué asesinado en un café de Oporto á la vista de más de cien persona. Los asesinos que eran diez ó doce, dispararon más de treinta tiros; había en el café y en sus alrededores casi toda la policía de la población sin que se levantara un solo brazo con ademán de intentar detener á los malhechores, que abandonaron con la mayor tranquilidad el teatro de su hezana vilipendia; gente del pueblo y policía procuran alejarse murmurando con acentos de terror.

—Ha sido una ejecución de la «formiga».

Esos villanos han declarado guerra implacable á todos los sospechosos de monárquico, á la gente de orden, á los aristócratas. Se ensañan contra lo que odian en sus furores de sectarios y «magos», realizando á mansalva las más ruinas venganzas.

Mi amigo el emigrado me contaba que uno de los obstáculos principales que impedían su regreso á Portugal es un crudo suyo, al que tuvo que enviar hace tiempo á la cárcel por ladron.

Este individuo es hoy significado cabecilla de la «formiga», y no cesa de maquinar siniestras venganzas y absurdas delaciones contra su antiguo amo.

El tren paró, y me despedí del emigrado, sin que, como tantas otras veces pudiese consolar su infarto con unas palabras de esperanza. Poco cabe decirles ya á esos sin ventura, resignados con su vencimiento, que no acarician en su impotencia otra merced que la de poder seguir viviendo tranquilos, aunque humillados, en el país donde antes fueron señores.

CIRICI VENTALLÓ.

San Sebastián.

EL PUEBLO MANCHEGO se ha sen trabajos tipográficos y de encuadernación de todas clases: desde los más sencillos á los más complicados. Prestos económicos.

Las obligaciones del Tesoro

La Dirección general del Tesoro público hace saber, por medio de la «Gaceta», lo siguiente:

Con arreglo á lo determinado en el real decreto de 4 de junio último, disponiendo la emisión de obligaciones del Tesoro por 750 millones de pesetas.

Esta Dirección general ha puesto en circulación obligaciones del Tesoro al portador emitidas á la fecha de 1 de Julio próximo pasado, á los plazos de dos y cinco años, ó sea á los vencimientos de 1 de Julio de 1917 y 1 de Julio de 1920, con interés á razón de 4,50 y 4,75 por 100 el año, respectivamente, por un total de 12 millones de pesetas, según el detalle siguiente:

Obligaciones á dos años el vencimiento de 1 de Julio de 1917, con interés á razón de 4,50 por 100 anual, pagadero por trimestres vencidos en 1 de enero, 1 de abril, 1 de julio y 1 de octubre de cada año, por medio de cupones que llevarán unidos los títulos, siendo el primer vencimiento el de 1 de octubre de 1915 12.000 de la serie A, números 37.791 a 49.790 pesetas cada una, importantes en junio seis millones de pesetas.

Obligaciones á cinco años, al vencimiento de 1 de Julio de 1920, con interés á razón de 4,75 por 100 anual, pagaderos por trimestres vencidos en 1 de enero, 1 de abril, 1 de julio y 1 de octubre de cada año, por medio de cupones que llevaran unidos los títulos, siendo el primer vencimiento el 1 de octubre de 1915 12.000 de la serie A, números 59.132 a 71.151, de á 500 pesetas cada uno, importante en junio seis millones de pesetas.

Consideradas las mencionadas obligaciones con el carácter de efectos públicos, según el expresado decreto, y habiéndose entregado al Banco de España representadas por carpetas provisionales una por cada título con la misma numeración de años, en canje de otras de la serie B, que ingresan en la Caja de la Tesorería Central, podrán salir á la contratación pública en cuanto el ministerio de Fomento se sirva dar la autorización á que se refiere el artículo 17 del reglamento de la Bolsa de Madrid.

Reivindicar Gibraltor, curar la herida que se nos infirió con el despojo de Gibraltor, sacarnos esa espina que en nosotros y en nuestros descendientes llevamos más de dos siglos elevada en el corazón desde que se nos robó Gibraltor, debe ser la aspiración común de los españoles.

Sea esta la oración patriótica que enseñemos á nuestros hijos.

MIGUEL PEÑAFIOR.

EN CAMPO NEUTRAL

Inoperatividad

opportunas

La «Depeche Marocaine», la «Depeche Coloniale» y la «Depeche de Toulouse» se han desatado en impropios contra-Ba-

paña; los dos primeros periódicos llegaron hasta la injuria de nuestro ejército; el último emprendió una campaña para fomentar el separatismo en Cataluña, y por si la acción de estos periódicos era poco, varios egredios de embajada nuestros al atravesar por Francia en dirección á Suiza, han sido detenidos y vejados con un registro que ha llegado hasta el atropello de los pliegos oficiales del Ministerio de Estado que conducían.

En otros tiempos, cuando en España no hubo quien no sintiera en su corazón un patriotismo exaltado, estos hechos, sobre todo el último, hubieran bastado para levantar grande clamor de protesta por el escarnio padecido, y no hubiera habido periódico ni chico ni grande que no se hubiere hecho eco del clamor y que hubiese pedido manos de la caza de los autores de tales atrevimientos.

Pero han cambiado los tiempos hasta el punto de parecer que el patriotismo cansado de pastular de Redacción á Redacción hizo espontáneamente con un mudo, que nunció con más motivo se pudo parodiar la frase de Quevedo.

El Gobierno oculta los hechos para que no lleguen á conocimiento de los ciudadanos y no se produzcan indignaciones, y los periódicos, aunque alguno hiciera público el hecho por patriotismo, los de más hacen en su derredor el vacío del silencio ó cuando más comentan éstas cosas considerándolas como inoperatividades que Francia debiera cuidar que no se prelajaran.

Los periodicos de Francia se han opuesto tanto á que aquella

venga nadie, prefiriendo que los mutilados queden en sus provincias de origen,

y que allí ejerzan las profesiones que puedan, apoyados por comités locales.

Como el único objeto de esa oposición

es impedir el exodo de las poblaciones rurales á los centros urbanos, no por eso

la Federación quiere privar á los mutilados de provincias de los apartados perfe

cionados que necesiten para la reeduca

ción profesional. La Federación está dis

poniendo que las autoridades locales

no se opongan á que se establezcan

centros de trabajo en las provincias de

origen de los mutilados, que no sean

centros de trabajo en las provincias de

origen de los mutilados, que no sean

centros de trabajo en las provincias de

origen de los mutilados, que no sean

centros de trabajo en las provincias de

origen de los mutilados, que no sean

centros de trabajo en las provincias de

origen de los mutilados, que no sean

centros de trabajo en las provincias de

origen de los mutilados, que no sean

centros de trabajo en las provincias de

origen de los mutilados, que no sean

centros de trabajo en las provincias de

origen de los mutilados, que no sean

centros de trabajo en las provincias de

origen de los mutilados, que no sean

centros de trabajo en las provincias de

origen de los mutilados, que no sean

centros de trabajo en las provincias de

origen de los mutilados, que no sean

centros de trabajo en las provincias de

origen de los mutilados, que no sean

centros de trabajo en las provincias de

origen de los mutilados, que no sean

centros de trabajo en las provincias de

origen de los mutilados, que no sean

centros de trabajo en las provincias de

origen de los mutilados, que no sean

centros de trabajo en las provincias de

origen de los mutilados, que no sean

centros de trabajo en las provincias de

origen de los mutilados, que no sean

centros de trabajo en las provincias de

origen de los mutilados, que no sean

centros de trabajo en las provincias de

origen de los mutilados, que no sean

centros de trabajo en las provincias de

origen de los mutilados, que no sean

centros de trabajo en las provincias de

origen de los mutilados, que no sean

centros de trabajo en las provincias de

concebible más patriótica ni más caritativa que la de ensalzar su dignidad de trabajadores y de ciudadanos útiles a las victimas de la horriada guerra actual que está convirtiendo al planeta en un hospital, por no decir en un cementerio.

FRANCISCO MELGAR.

Lo que publicamos hoy hace un año

El Gobierno ha recibido varios telegramas de nuestros embajadores en París, Berlín y San Petersburgo, interesándose por los obreros españoles residentes en dichas naciones las cuales están atravesando una desesperada crisis económica, como consecuencia de la guerra interna.

—En su conversación de hoy con los periodistas, el jefe del Gobierno se lamentó de la alarma que se ha producido en las industrias de varias provincias.

—Las noticias que se reciben de París y Londres han causado en Madrid enorme impresión.

Ante las pizarras de *La Correspondencia*, en la Puerta del Sol, se suceden los grupos, ansiendo conocer nuevos datos.

SAN SEBASTIAN.—De las plazas francesas van desapareciendo los veraneantes, que huyen con sus familias al interior, llamados con motivo de la movilización muchos de ellos.

—El gran pánico que se apoderó de la ciudad de París, no ha desaparecido todavía, antes al contrario con motivo de saberse que las tropas enemigas están cerca de Lieja.

LONDRES.—Se confirma que las tropas alemanas han llegado a Lieja.

La noticia ha producido en Bruselas gran pánico.

Inmediatamente se reunió el Gobierno en Consejo, acordando que la capital del reino sea Amberes, en tanto que dure el actual conflicto.

—El asedio de Namur será horroroso, tanto por las condiciones casi inexpugnables de la plaza, cuanto por el número de los sitiadores.

PARIS.—Un cuerpo de ejército avanza hacia el territorio belga.

De un momento a otro se acumularán en Bélgica gran número de fuerzas francesas, para oponerse a la marcha del ejército de Alemania.

PARIS.—Por sospechosos de espionaje han sido detenidos sesenta individuos de nacionalidad alemana.

Alguno de ellos llevaban apuntes y planos de las fortificaciones.

BARCELONA.—Todos los trenes de Francia llegan atestados.

La mayoría de los viajeros son obreros que se repartían.

Cuentan verdaderos horrores. Su paso por Francia ha sido un exodo calamitoso.

VIGO.—Las autoridades de Marín han comandado a los dos cruceros alemanes que se refugiaron huyendo de la escuadra francesa, al desarmarlos y levantar anclas sin dilación alguna.

La neutralidad de España así lo exige.

LISBOA.—El Gobierno inglés ha preguntado al de aquí por conducto de su representante en esta capital, el número de soldados con que pondrá contar si las circunstancias obligaran a Inglaterra a reclamar el concurso de Portugal.

PARIS.—Se ha confirmado que los cruceros alemanes maltrados en Canarias por un acozamiento inglés, son el «Berlin» y el «Panther».

Por teléfono

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 6-11'50 m.

La ocupación de Varsovia

NORDDHEC.—El ejército del archiduque Leopoldo ha forzado las líneas exteriores e interiores de Varsovia ocupando la plaza á medio día.

Gran júbilo

En Viena ha causado immenso júbilo la toma de Varsovia é Ivangorod.

En el mar del Norte

Dicen de Berlín que el día 26 de Julio los sumergibles alemanes á torpedearon varias embarcaciones inglesas.

Páxico en Bolsa

LONDRES.—El decreto del Gobierno británico prohibiendo la exportación de carbones, ha producido un enorme pánico en la bolsa de Copenhague.

Un empréstito

Dicen de Nueva York que el Gobierno italiano ha incautado un empréstito de cincuenta millones de dólares con los Estados Unidos.

Por los aires

PARIS.—A consecuencia de una avería del motor estalló uno de nuestros aviadores cerca de las líneas enemigas.

Un discurso de Viviani

PARIS.—Con motivo del aniversario de la guerra ha pronunciado Viviani un elocuente discurso en la Cámara. Recordó los triunfos del ejército en muchos expedientes por el secretario.

francés ponderando también los enormes sacrificios que lleva consigo la defensa del territorio nacional.

Madrid 6-3'50 t.

Parte austriaco

NORDDHEC (Viena, oficial. 11 mañana).—Después de una serie de combates victoriosos en la región comprendida entre el Vistula y el Dunage los austro-alemanes han entrado en Varsovia é Ivangorod.

La primera plaza fué ocupada por los alemanes al mando del príncipe Leopoldo de Baviera é Ivangorod por los austro-húngaros.

Entre el Vistula y el Bug ha proseguido la persecución de los rusos.

La caballería alemana ha llegado hasta Uxitluc.

En el frente del Tirol se ha librado un gran combate en la región del vértice de Krenser.

Varios batallones italianos se repartieron, constituyendo esta retirada una verdadera huida.

En la meseta de Doberdo se han registrado pequeñas escaramuzas.

La artillería austriaca aniquiló en Gorizia á la italiana.

Regocijo popular

En Constantinopla fué acogida la noticia de la toma de Varsovia con francas manifestaciones de regocijo.

Los edificios públicos y muchas casas particulares fueron engalanados.

Del Vaticano

ROMA.—Al Santo Padre ha complacido sobremanera el tratado comercial estipulado por la Argentina, Brasil, y Chile.

El Santo Padre ha concedido la gran cruz de San Gregorio á los ministros de Negocios de la Argentina y Chile.

Como las leyes de su país vedan al ministro brasileño aceptar condecoraciones, el Pontífice le ha regalado un magnífico mosaico en el que aparece la efigie de San Sebastián, patrono del Brasil.

Su Santidad ha querido demostrar con estos rasgos de su paternidad cuán grata es á su corazón la paz principalmente ahora que Europa se retuerce en angustiosa convulsión.

CRONICA SOCIAL

Cambio de actitud

En representación del Secretariado Nacional Agrario, estos días hemos visto Martín Álvarez y yo á los Ministros de Hacienda y Fomento. He mos defendido ante ellos la causa de los sindicatos agrícolas y nuestra defensa ha encontrado en los Ministros eco de simpatía. Tienen de nuestras Asociaciones agrícolas una gran estimación y ponen en ellas no sé qué secretas esperanzas.

—Si no se malean y mixtifica, insinúan, esos sindicatos son una aurora que se levanta en los horizontes de España.

Y piensan que si se transforma el agro español y un día se alumbran las venas de riqueza latente que lleva en su entraña, á los Sindicatos agrícolas será debido. Y España será entonces rica y fuerte.

¿Advertís el cambio? Primero el resuelo y la suspicacia por parte de los conservadores y liberales. Hoy dan un salto y ya parece que han descubierto en ellos, en los Sindicatos, fecundidades misteriosas que hasta para nosotros, sus defensores de siempre, han permanecido ocultos.

No se lo que pasará cuando vuelvan los liberales, pero es un hecho significativo que en estos últimos años, políticos liberales y republicanos se han asociado á actos de reparación exigidos á la Administración Pública para los Sindicatos. Del Instituto de Reformas Sociales recuerdo á Azcárate y á los Socialistas, del Consejo Superior de Fomento á Alvarado, del Consejo de Estado, á Cortezo y Alonso Castrillo.

No me hago ilusiones, los sindicatos agrícolas católicos no encontrarán en el partido liberal el calor de justicia y de protección y simpatía que van encontrando en el conservador, pero no veo que les sea fácil ya sostener la actitud agria, hosca, idiotamente persecutoria que han tomado en etapas pasadas.

Y todo eso es triunfo del principio sindical, que se va imponiendo aún á los más apasionados, aún á los más retardatarios y ciegos.

—Hemos pedido para los Sindicatos agrícolas al Ministro de Hacienda rápidamente en el despacho de sus expedientes, más personal destinado á ese despacho, reparación para los abusos cometidos en muchos expedientes por el secretario.

PARIS.—A consecuencia de una avería del motor estalló uno de nuestros aviadores cerca de las líneas enemigas.

PARIS.—Con motivo del aniversario de la guerra ha pronunciado Viviani un elocuente discurso en la Cámara. Recordó los triunfos del ejército en muchos expedientes por el secretario.

mo de los liberales en Fomento, que prohíbe la exportación de los superfosfatos y contiene el alza de sus precios y facilidades para el crédito agrícola y para que se les devuelvan los derechos que pagaron ó paguen en Aduanas según prescribe la ley.

Hemos pedido al ministro de Fomento que los Sindicatos agrícolas y demás Asociaciones libres tengan representación en el Consejo de Fomento—la pediremos también para la Junta de Valoraciones y Aranceles—que lleve pronto á la *Gaceta* la declaración de que los Sindicatos pueden practicar como uno de sus fines la cooperación de consumo, que dé urgentemente el Reglamento para que el dinero estancado en los Pósitos pueda ser utilizado por la Agricultura organizada puesto que para eso se dió; que envíe á todos los Sindicatos las Hojas Divulgadoras y otras cosas de interés que se verán en su día.

Abrigamos la esperanza de que todas estas peticiones serán atendidas y algunas ya han comenzado á serlo.

SEVERINO AZNAR.

POR TELEFONO

Provincias

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 6-1'50 t.

La francotilla lerrouxista

BARCELONA.—En un local de la calle de Roger de Flor celebraron un mitin los lerrouxistas.

Al anunciar Guerra del Río que haría hablar de conflicto europeo, el delegado suspendió el acto.

Los asistentes permanecieron en sus puestos y una vez que abandonó el local el delegado gubernativo, cerraron las puertas.

La policía intentó penetrar violentemente, sonando entre tanto más de treinta disparos.

El coronel Riquelme mandó cargar sobre los radicales.

Fueron detenidos 35.

Dos agentes de la policía resultaron contusos.

Guerra del Río huyó, pero fué alcanzado, siendo intervenido el revólver con que había disparado.

Horroso incendio

SANTANDER.—Se ha declarado un formidable incendio en el edificio que ocupa el café Suizo, Círculo Mercantil y Grand Hotel.

Se ignora si han ocurrido desgracias personales.

Al momento acudieron al lugar del siniestro Dato y las autoridades.

PARA LA FERIA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 6-11'50 m.

Uno que renuncia

Leote de Rego ha hecho renuncia de su acta de diputado por no estar conforme con la resolución del partido democrático de apoyar la candidatura de Bernardino Machado para la presidencia.

Los amigos de Leote se esfuerzan en vano por disuadirle.

Machado dice

En una intervención celebrada con un periodista ha declarado Bernardino Machado que es bien de la República se hace preciso dar de lado á las discordias intestinas para impulsar el desarrollo económico del país.

Primer Barítono: Enrique Beut. Segundo Bajo: José Ramos.

Actor de Carácter: Zácaras Calvo. Primer Tenor: José María Yárdon.

Tenor Cómico: Vicente Irigo.

Maestro Director Concertador: Cosme Bautista.

Tiple de Carácter: Carmen Auñón.

Partituras: Concha Pérez y Pilar García.

Primer Bajo: José Casas.

Otro primer Barítono: Luis Beut.

Actor Cómico: Brusco Vicente.

Segundas partes: Carlos Alonso, Juan de Francisco, Rafael González.

Apuntadores: A. Camacho y Juan Fernández; 14 Señoras de coro, 10 coristas y 12 Profesores.

Representante de la Compañía, José Beneyto, cuerpo de Baile, Orquesta 12 Profesores.

Baile: La actual temporada se estrenarán las grandiosas y colosales obras *Maruxa y Las galardinas*, exclusivas de esta emprresa. Ambos estrenos se presentarán con decorado y sastrería nuevos, cuerpo de baile y una nutrida orquesta.

Precios de las localidades.

Días 17 y 18, toros.—Plata sin entrada 13 00, Palco sin idem 10'00, Butacas con entrada 3 00, Delanteras con idem 2 00, Asiento de Palcos con idem 1'50, Anfiteatro con idem 1'25, Entrada General 0'75.

Los demás días.—Plata sin entrada 12'00, Palcos sin idem 9'00, Butacas con entradas 2 50, Delanteras con idem 1'75, Asientos de Palcos con idem 1'25, Anfiteatro con idem 1'00, Entrada General 0'65.

Los demás días.—Plata sin entrada 12'00, Palcos sin idem 9'00, Butacas con entradas 2 50, Delanteras con idem 1'75, Asientos de Palcos con idem 1'25, Anfiteatro con idem 1'00, Entrada General 0'65.

El asunto ha pasado al Juzgado,

Detenido

En Hinojosa de Calatrava ha sido de-

tido Ineso Fernández por creérsele au-

tor del incendio ocurrido el día 30 de Ju-

lio en el quinto de Angel y Casas, de

áquel término municipal.

Rifa

En Brazatorres rieron días pasados

unos individuos llamado Faustino Pasas

